



PROGRAMUL DE COOPERARE ELVEȚIANO-ROMÂN
SWISS-ROMANIAN COOPERATION PROGRAMME

COMUNICAT DE PRESĂ

Spiritul Civic din comunitățile rurale pilot, la lucru pentru crearea de organizații neguvernamentale furnizoare de servicii de îngrijiri la domiciliu recunoscute și finanțate de stat

România este pe ultimele locuri în Europa vis a vis de serviciile de îngrijire pe termen lung acordate persoanelor de vârstă a treia. În urma unei evaluări a nevoilor de la nivelul comunităților sale, Fundația Româno-Belgiană The Open Network for Community Development (TON) a realizat în 2014 un Plan Master de servicii socio-medice, plan ce își propune dezvoltarea de servicii necesare populației de la nivel rural. Serviciile de îngrijiri la domiciliu reprezintă o prioritate în acest Plan.

În luna martie 2016 Fundația TON, în parteneriat cu Asociația de Ajutor Mutual Slatina-Timis (ADAMS), a început implementarea proiectului "Comunități Rurale Active în Furnizarea și Monitorizarea Serviciilor de Îngrijiri la Domiciliu – Creșterea accesului la servicii medico-sociale la domiciliu a bătrânilor din 5 comunități rurale". Proiectul se desfășoară pe o perioadă de 20 de luni, este co-finanțat printr-un grant din partea Elveției prin intermediul Contribuției Elvețiene pentru Uniunea Europeană extinsă și are un buget total de 82.300 CHF. Grantul acordat este de 74.050 CHF, iar co-finanțarea asigurată de agenția executivă de parteneri este în valoare de 8.250 CHF.

În condițiile prezentei legislații naționale, există autorități locale care finanțează servicii de îngrijiri la domiciliu și autorități locale care nu finanțează! Prin acest proiect ne propunem să creăm premisele pentru ca în comunitățile pilot, autoritățile locale să poată finanța servicii de îngrijiri la domiciliu pentru cetățenii lor!

Astfel, proiectul își propune să contribuie la creșterea accesului persoanelor în vârstă din mediul rural la servicii de îngrijiri la domiciliu; proiectul se desfășoară la nivel național, respectiv în 5 comunități rurale din 5 regiuni ale României: Nord-Est (Moldovița, jud. Suceava), Vest (Armeniș, jud. Caraș-Severin), Nord-Vest (Batâr, jud. Bihor), Sud-Est (Dumitrești, jud. Vrancea), Centru (Bunești, jud. Brașov).

Localitățile rurale pilot sunt înfrățite de peste 25 de ani cu localități belgiene care au reușit să le insuflă un spirit civic mai activ, o abordare mutualistă, de sprijin reciproc, în implementarea serviciilor de sănătate de la nivelul comunității.

Proiectul va urmări crearea la nivelul fiecărei localități a unor structuri asociative la început informale - Comitete Sociale Locale și apoi formale - ONG-uri locale furnizoare de servicii de îngrijiri la domiciliu, va sprijini procesul de acreditare al acestora de către Ministerul Muncii și de către Ministerul Sănătății, va

The Open Network for Community Development
CP 1370, OP 6, 700820, Iași
0727.850.691
info@TheOpenNetwork.ro

Asociația De Ajutor Mutual Slatina-Timiș
Sat Slatina-Timiș nr. 198 A, Com. Slatina-Timiș,
Jud. Caraș-Severin
0255.260.807, mutualitate_csro@yahoo.com

www.theopennetwork.ro

fdaam.ro/ro/adam-slatina-timis.html



facilita elaborarea de planuri de servicii, de planuri de promovare, monitorizare și strângere de fonduri, va asigura furnizarea efectivă de servicii de îngrijiri la domiciliu în cele 5 comunități.

De asemenea, pe tot parcursul proiectului, Fundația TON va dezvolta parteneriate cu administrațiile publice locale, județene și naționale, structuri asociative ale administrațiilor locale, ONG-uri cu obiective similare urmând ca la conferința de sfârșit de proiect să se promoveze propunerile de politici publice care ar duce la creșterea sustenabilă a ofertei de servicii de îngrijiri la domiciliu în mediul rural.

Dintre rezultatele așteptate ale proiectului, putem enumera: dezvoltarea de structuri formale - Furnizori ONG de servicii de îngrijiri la domiciliu cu personalitate juridică funcționale la nivelul celor 5 comunități pilot, formarea a cel puțin 40 profesioniști și voluntari, oferirea de servicii pentru cel puțin 500 persoane vârstnice (100 persoane în fiecare comunitate), identificarea a cel puțin unei surse de finanțare care să asigure continuitatea serviciilor în fiecare comunitate, identificarea cadrului legislativ necesar asigurării unei creșteri sustenabile a furnizării serviciilor de îngrijiri la domiciliu și promovarea acestuia către decidenții politici prin activități de lobby și advocacy într-un cadru larg participativ.

Pentru informații suplimentare, persoana de contact este Cristina Vladu, email cristina.vladu@theopennetwork.ro și telefon 0722 458 937.